



刑侦大队女警仲瑞莹(前左)指导年轻民警录入检验信息



刑侦大队女警秦文燕(右)在学校指导并帮助群众下载安装国家反诈中心APP

阳光讯(记者 梁萌文/图)在披荆斩棘、大浪淘沙的警察队伍里,女性警察注定是一个不平凡的群体,她们坚强勇敢、温柔细腻,用独有的特质撑起了警营的一片天。女警不易,女刑警就更不

致敬了不起的她 灞桥刑侦警花铿锵绽放

易了,在第113个“三八”国际妇女节来临之际,记者走进西安市公安局灞桥分局刑侦大队,带领大家去了解几位铿锵警花的故事。

她们是刑警队的“大管家”

公安灞桥分局刑侦大队内勤民警杨珍、吕琰、秦文燕三名女将日复一日地重复着并不好干的内勤工作。面对细致入微、纷繁复杂的各类报表,她们在数字面前恪尽职守、严格把关、分毫不差。面对日常信息的搜集报送工作,她们谨慎措辞、用心选取、认真撰写,努力

做好宣传工作,争取让每一个人都能看见刑警们的辛劳与奉献。

她们是刑警队的“专业户”

女警梅苏红和仲瑞莹不仅掌握了扎实的理论知识,还在实际工作中处处兢兢业业、恪尽职守,由两人负责的捺印指纹以及对现场指纹的收集、录入和比对工作一直名列全市前列。两人非常注重业务能力的提高,她们利用业余时间自学课程,业务能力突飞猛进,在平凡的工作岗位上作出不凡成绩,受到分局、大队领导的高度称赞,多次受到分局嘉奖。

她们是刑警队的“铁骨柔情”

这几位女警将自己所有的感情都转换为敏锐的观察力、细致的分辨力和严谨的工作态度,在各自的工作岗位上无私奉献,多起案件成功侦破的背后都离不开她们的付出。对她们而言,没有鲜花和掌声,只有深夜时分的电脑屏幕和打印机前的报表,坦然付出已成为她们的习惯和坚持,她们的一抹柔情为铁骨铮铮的刑警队伍增添了许多色彩。

未央公安开展活动庆祝“三八”国际妇女节

阳光讯(记者 郭璟霖文/图)赴春天之约,绽巾帼芳华。在第113个“三八”国际妇女节来临之际,为进一步落实市局政治建警“三个三”工程,更好地弘扬巾帼精神、展现未央女警风采,公安未央分局妇委会按照分局党委安排,在3月7日上午组织女民警辅警代表100余人来到西安工业大学未央校区,开展“踔厉奋发巾帼志 扬帆起航新征程”“三八”国际妇女节活动。

活动伊始,在引导员绘声绘色的讲

解中,大家来到校内的兵器展览馆,先后参观了坦克装甲展厅、飞机航空展厅和轻武器展厅,系统了解我国近现代军事国防从慢到快、从弱到强的发展历程,深刻感悟我国军事国防的强大力量。

在多功能报告厅,分局纪委书记冯宏武代表分局党委向长期奋战在公安战线上的女民警辅警致以诚挚的敬意,对大家忠诚履职、连续奋战、勇于担当的精神给予充分肯定,并从“思想之美”“敬



活动现场

业之美”“家风之美”和“内涵之美”等方面向全局女同志提出了新希望。政工科

科长马俊也向分局女同胞致以节日的问候和亲切的祝福。

随后,大家就如何学习宣传贯彻党的二十大精神,分别结合自身岗位经验进行了分享交流。

紧接着,参加活动的警花们在专业老师的悉心指导下开始学习制作口红,大家慧心巧思,不一会儿便将一支支精美的口红制作出来,大家在欢声笑语中相互拍照留念。

三八节特别报道

一位女户籍民警的从警初心

阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 孙崇明文/图)在西安市公安局灞桥分局辛家庙派出所户籍室里,一位高挑苗条的女警正在柜台后敲击键盘录入信息,她就是今天故事的主人公——户籍女警赵敏。

3月7日上午11时,赵敏正在接待群众,半个小时后,户籍室第一

波办证高峰过去后,她才从柜台后走出来接受我们的采访。工作中的赵敏除了要办理户口业务、解答群众咨询,还负责接听电话,她办理业务很熟练、政策解读很全面,很难想象她的从警经历只有两年多。

辛家庙派出所辖区面积大、人口密度高,户籍登记管理工作的业务量常年排在西安200多个派出所的前列。2020年,从部队转业来到警队的赵敏刚到派出所报到的第三天,就被安排到户籍室见习,新的环境和新的工作对于即将“奔四”的赵敏来说,绝对是一种挑战,但她没有退缩,反而选择迎难而上。

从那时起,热情接待每一位办事群众,耐心解释每一条户籍政策,认真办理每一项户籍业务,成了赵敏在新岗位上的奋斗目标。没有接受过系统的培训,她自学户籍业务及系统操作,她不耻下问,有不明白的地方就向前辈请教,只要是工作

上能用得着的东西,她总是想尽办法记录下来,再利用业余时间去理解消化。

户籍室日均接待群众超过300人次,海量的工作让赵敏和同事们时常顾不上吃午饭,更不敢多喝水,一天下来忙得头晕眼花、颈椎酸痛都是常事。户籍室大量的业务实践和理论政策上的“传帮带”,使得赵敏很快就对户籍政策和各项规定了如指掌,再通过在工作中的熟练应用,她很快就能独当一面了。

以前户籍室办证的工本费往往只收取现金,而在移动支付时代,大多数人在办完手续后常常因为兑换不到现金而到处“求人”。看到了群众的不方便,赵敏便将推行办证工本费电子支付功能的想法汇报给了所领导并得到了肯定。

赵敏和同事们在广泛收集群众意见、想点子、抓创新外,还坚持派出所服务为民的老传统,对行动不便的老人及残疾人提供上门办理身份证的服务。对

因工作忙而无暇办证的上班族,赵敏拓宽服务渠道,利用弹性工作时间回应群众对公安工作的新要求和新期待。

从警两年来,赵敏凭着在部队敢打敢拼的作风和在警队锻炼培养的业务能力,用一颗为民服务的初心和一份真诚为民的热情架起了公安机关与人民群众之间的桥梁,先后获得了“西安市公安局户籍窗口服务之星”、公安灞桥分局“十四运会和残特奥会安保先进个人”以及2021年度优秀公务员等荣誉。



工作中的赵敏(左)

